

# 山海连心引凤栖

——我市参加“人到山西好风光”人才宣介厦门专场活动记

本报记者 邢智轩

暮春的芙蓉湖畔清风拂面。4月23日,由山西省委组织部主办、运城市委组织部承办的“人到山西好风光”人才宣介厦门专场活动,在厦门大学思明校区火热开启。这场跨越山海的“双向奔赴”,将河东大地的求贤若渴化作美食香气、鼓乐铿锵与机遇碰撞,在厦门大学校园内掀起“运城热浪”。

## 双选会架起机遇桥梁

在厦门大学科学艺术中心,激昂的锣鼓声拉开了活动序幕。宣介会上,一项项真金白银的“人才新政”展现诚意:从租房补贴到“一事一议”千万级科研支持等政策礼包,引发学子阵阵赞叹。

“表里山河,风光无限;转型发展,活力十足。”厦门大学相关负责人表示,“这种将政策解读、文化旅游、城市宣介与精准招聘融为一体的形式,为校地合作提供了新范式。”

“我想了解一下人才创业政策。”“这个岗位的薪资待遇是多少?”……在厦门市展位前,诚意满满的人才政策、货真价实的就业岗位,令手持简历的学子频频驻足。厦门大学学生孙乐说:“家乡企业的技术革新速度超出预期,期待回报家乡的那一天。”

活动期间,我市展位登记初步就业意向人数200余人。

## 美食与非遗“飘香”校园

“刀削面是我的最爱!羊肉泡馍鲜香地道……”厦门大学芙蓉餐厅内,运城美食窗口前排起长队,成为全场“人气磁场”。扯面的筋道、麻花的酥脆引得众人纷纷而来。一名福建籍学生兴奋地说:“一定要安利给家人,以后必须去山西!”

美食摊位旁,来自我市的面点师傅现场展示扯面、拉面的制作绝技,只见面团在指尖翻飞,引得外国留学生连连

惊叹。厦门大学后勤部门工作人员感慨:“这些承载山西文化的特色美食,让每个学生都万分期待下一次相遇。”

绛州鼓乐《鼓舞盛世》以雷霆之声震撼全场,鼓手们的红衣与铿锵鼓点交相辉映;关公泥彩塑、面部彩绘、木版年画等非遗展台吸引学生驻足体验。一名同学举着刚完成的“关公”年画感叹:“传统拓印的年画比工业印刷多了丝灵魂,这种感觉太美妙了。”

## 深化校地合作助推产学研深度融合

永济市与厦门大学萨本栋微米纳米科学技术研究院围绕机电制造专业镇优化升级展开精准对接,双方就技术合作、成果转化、人才培养等达成共识;新绛县与厦门大学化学化工学院就富马酸、DL-苹果酸金属离子控制技术进行深度交流;闻喜县与厦门大学材料学院签订合作协议,重点攻关金属镁表面防

腐处理及压铸工艺研发……

活动期间,我市各县(市、区)、运城经济技术开发区等立足各自职责定位、产业布局及发展需求,精准对接厦门大学相关院系,开展务实合作,掀起我市与厦门大学合作的热潮,为推动高质量发展注入强劲动能。对接会上取得初步成效的运城市恩光科技有限公司负责人感慨:“未来,我们将和厦门大学信息学院、柔性电子(未来技术)研究院在无创测血糖、无感测血压等技术上开展深度合作,让高校的科研成果迅速落地转化。同时,希望相关部门能多方面、多频次地为企业搭建与高校交流的平台,促进企业高质量发展。”

“校地合作不是单向输出,而是双向赋能的根系,既深扎产业土壤,又反哺学术森林。”厦门大学一名科研人员如是说。

活动期间,我市“双招双引”签约项目16个,总金额47亿元,涵盖科技成果转化、人才培养交流、智库基地建设等方面。

## 政务动态

### 全市老干部局长会议召开

本报讯(记者 董战轩)4月29日,全市老干部局长会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述和重要指示批示精神,全面贯彻落实全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会、全国老干部局长会议、全省老干部局长会议精神和市委有关要求,总结2024年工作,部署2025年任务。市委常委、组织部部长赵晔出席会议并讲话。

会议指出,要深刻感悟习近平总书记的尊老敬老情怀,把党中央及省委、市委对老同志的关心关爱转化为做好老干部工作的强大动力,高标准高质量做好新时代新征程老干部工作。

会议强调,要坚持以凝心铸魂为根本,推动理论武装常学常新、政治修养常修常炼、纪律规矩常抓常严,教育

引导老干部坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,永葆对党忠诚的政治品格。要坚持以组织建设为基础,严密组织体系、规范组织生活、建强工作队伍,持续锻造坚强有力的“银发堡垒”。要坚持以作用发挥为关键,围绕中心助发展、搭建平台促担当、典型示范强引领,持续凝聚老有所为的“银发力量”。要坚持以精细精准为导向,在政治上更加尊重、生活上更加照顾、精神上更加关怀,持续厚植老干部乐享晚年的幸福底色。要坚持以组织领导为保障,持续构建齐抓共管的工作格局。要加强老干部工作部门自身建设,打造“让党放心、让老干部满意”的模范部门和政治坚定、业务精通、作风优良的过硬队伍,为凝心聚力建设“一城两区三门户”、奋力谱写中国式现代化运城篇章作出新贡献。

### 孙鹏程调研节日市场监管领域安全工作

本报讯(记者 许菲)4月28日,市委常委、副市长孙鹏程在中心城区专题调研节日市场监管领域安全工作,实地察看食品安全质量、餐饮后厨管理、商品明码标价,以及特种设备运行情况。

孙鹏程指出,安全稳定事关民生福祉,要进一步强化底线思维,坚持预防为主、重在日常、抓在经常,切实筑牢安全防线。要严格落实

食品安全“四个最严”要求,把好食品进货关、质量关和安全关,切实做到源头严防、过程严管、风险严控,全力守护好人民群众“舌尖上的安全”。要严格执行特种设备安全管理制度和安全操作规程,强化安全隐患排查治理,全面提升特种设备安全管理水平,确保设备正常运行、安全使用,坚决杜绝各类安全事故发生。

### 廉广锋调研创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区工作情况

本报讯(记者 张俊瑛 通讯员 张曼)4月29日,市人大常委会副主任廉广锋带领调研组,赴芮城县就创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区工作进行调研。

廉广锋一行先后调研沕沕水流域综合治理项目、马崖灌区、携程农庄、亚宝药业集团股份有限公司,详细了解生态环境治理、水资源节约集约利用、文旅融合模式及医药产业创新发展等情况,对芮城县在创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区工作中所取得的成效给予肯定。

廉广锋强调,芮城县要持续强化系统思维,统筹小流域综合治理和湿地保护,筑牢生态屏障;强化水资源刚性约束,推广节水技术,提升水资源利用效率;深挖文旅融合潜力,打造特色文旅品牌,实现生态效益与经济效益双赢;抢抓大健康产业发展机遇,助力企业不断提升竞争力和影响力,以科技创新赋能我市医药产业高质量发展。要进一步统筹各方资源,凝聚发展合力,以更高标准、更实举措推动各项工作提质增效,为创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区作出县域贡献。

### 张锐调研督导包联重点项目建设情况

本报讯(记者 王月文)4月28日,副市长张锐深入盐湖区调研督导包联重点项目建设情况。

张锐先后来到市中医医院中医特色重点医院建设项目、山西诺维兰(集团)有限公司汽车科技用品制造项目施工现场,对项目规划、建设进展等情况进行详细了解,并现场协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。

张锐强调,项目建设是促进经济社会高质量发展的重要抓手。各部门

要增强抓好项目建设的紧迫感和责任感,强化服务意识,为项目建设创造良好条件;要加强各方协调沟通,化解项目难题,形成强大攻坚合力;要明确目标任务,科学安排进度,紧盯时间节点,确保项目建设按计划有序推进;要加强安全监管,严格落实安全生产责任制,紧盯重点领域、关键节点,加强风险隐患排查整治,筑牢安全防线,确保项目高质高效、安全有序推进。

### 市政协召开全市政协反映社情民意信息工作会议

本报讯(记者 张俊瑛)4月29日,市政协召开全市政协反映社情民意信息工作会议,回顾总结2024年和今年一季度反映社情民意信息工作情况,表彰2024年度反映社情民意信息工作先进单位和先进个人。市政协副主席王平安出席会议。市政协秘书长陈旭光主持。

2024年,全市各级政协组织、政协各参加单位和广大委员、信息工作者坚持把方向、重质量、求实效,围绕党政关注、民生关切、社会热点难点问题积极建言献策。一年来,共收集社情民意信息3185篇。经过认真筛选,编辑上报764篇,被全国政协采用24篇,被省政协采用113篇,参政议政的

影响力持续扩大。王平安强调,反映社情民意信息是人民政协一项经常性、基础性工作。要进一步深化思想认识,提高政治站位,服务中心大局,坚定赶超信心,增强做好反映社情民意信息工作的责任感和使命感;要进一步压实工作责任,各县(市、区)政协要健全常态化机制,政协各专委会要发挥基础性作用,政协各参加单位要发挥界别带动作用,政协委员要发挥主力军作用,加快形成反映社情民意信息工作整体合力;要进一步强化精品意识,提高撰写信息、编写报送能力,注重跟踪转化,探索“政协+A1”,持续提升反映社情民意信息工作的质量和水平。

### 永济第四届蒲剧艺术节启幕

本报讯(记者 景斌)华彩梨园,戏韵流芳。4月28日,永济第四届蒲剧艺术节在永济人民剧院拉开大幕,来自河南省三门峡市陕州区蒲剧保护传承中心选送的蒲剧传统戏《孙安动本》率先亮相。

当晚,永济人民剧院灯光璀璨、人头攒动,蒲剧传统戏《孙安动本》谱写了一曲惊天动地、震撼人心的清官颂。主角的精彩演绎,成功塑造了古代清官孙安忠君爱国、关心百姓疾苦、不畏权贵的形象,引起观众强烈共鸣。

情颂蒲韵,戏绘华章。此次艺术节旨在弘扬蒲剧艺术,加强演出院团间的交流,丰富群众的精神文化生

活。活动自4月28日启幕至5月29日闭幕。其间,除运城本地蒲剧演出团队的献演外,来自山西临汾、河南三门峡等地的院团也将精彩亮相。主办方安排了19场大戏,传统戏、新编历史剧、现代戏等先后上演,可满足不同观众的需求。

演出期间,还将举办展览、互动、论坛等活动,打造具有全国影响力的戏曲品牌。活动有关负责人表示,希望通过举办系列活动,进一步挖掘蒲剧的文化内涵,传承和弘扬中华优秀传统文化,培养更多的戏曲人才,让蒲剧这朵艺术之花在新时代绽放出更加绚丽的光彩。

## 我市积极推进农田地膜全链条监管专项行动

本报讯(记者 董战轩)4月29日,全市农田地膜全链条监管“百日攻坚”专项行动推进会以视频会议形式召开。会议总结交流相关部门农田地膜监管工作做法并安排部署下一阶段工作,进一步凝聚各方力量,明确工作方向,推动我市农田地膜综合治理工作取得新突破,动员全市上下以全省农田地膜全链条监管“百日攻坚”专项行动为抓手,全面加强农田地膜生产、销售、使用、回收、处置全链条监管执法,为今年全链条推进农田地膜综合治理奠定坚实基础。

会上,市工业和信息化局、市公安局、市市场监督管理局、市生态环境局、市供销合作社,依次围绕农田地膜监管工作发言。部分市人大代表、政协委员应邀参会。

会议深入剖析了当前农田地膜综合治理工作所面临的严峻形势,锚定重点任务从全链条推进的角度对今后工作作了细致部署。会议指出,要进一步提高认识,坚决贯彻落实中央及省、市相关部署要求,加大工作力度,拿出切实举措,聚焦生产、销售、使用、回收等环节严格把控、靶向施策,全面推进我市农田地膜全链条监管工作。要进一步明确

任务,强化源头监管,强化市场监管,强化使用回收监管,切实解决农田地膜污染问题,推动农业绿色发展。要进一步协调配合,注重部门协作,加强资金保障,推进台账建设,广泛宣传发动,建立健全农田地膜全链条监管长效机制,为保障粮食和重要农产品有效供给、防治农业面源污染、保护农业生态环境及加快农业绿色发展提供支撑、贡献力量。

### 相约好运城 唱响晋陕豫

## 晋陕豫群众戏曲惠民交流周开幕

本报记者 付炎

“滔滔水流不尽,巍巍青山存忠魂……”4月28日晚,中心城区南风广场戏韵飞扬、人头攒动,由夏县蒲剧团演出的大型历史古装剧《介子推》,正式拉开了“相约好运城 唱响晋陕豫”晋陕豫群众戏曲惠民交流周的序幕。

此次活动由运城市委宣传部指导、市文化和旅游局主办,旨在以戏曲为媒,架起晋陕豫戏曲文化交流的桥梁,共叙黄河儿女情谊,推动戏曲文化的传承发展,奏响新时代文化惠民的动人乐章。

市文化和旅游局相关负责人介绍,晋陕豫群众戏曲惠民交流周突出“敞开百姓舞台让群众共享”“名家各扬所长百花齐放”“文旅融合系统发展”3个特点,在为期8

天的活动中,三省的戏曲名家和专业剧团将轮番登场表演,让市民群众既能领略蒲剧如黄河奔腾般的豪迈激昂,感受秦腔直入云霄的“吼破天”气势,又能品味豫剧高亢与细腻交织的独特韵味,尽享高品质戏曲盛宴。

此外,随着“五一”假期临近,市文化和旅游局同步在南风广场举办美食鉴赏活动,汇聚河东特色名吃,让市民与游客在过足戏瘾的同时,得到“舌尖上的满足”,全方位感受运城深厚独特的文化魅力。

在4月28日的活动中,三省的戏曲名家和专业剧团将轮番登场表演,让市民群众既能领略蒲剧如黄河奔腾般的豪迈激昂,感受秦腔直入云霄的“吼破天”气势,又能品味豫剧高亢与细腻交织的独特韵味,尽享高品质戏曲盛宴。

此外,随着“五一”假期临近,市文化和旅游局同步在南风广场举办美食鉴赏活动,汇聚河东特色名吃,让市民与游客在过足戏瘾的同时,得到“舌尖上的满足”,全方位感受运城深厚独特的文化魅力。

在4月28日的活动中,三省的戏曲名家和专业剧团将轮番登场表演,让市民群众既能领略蒲剧如黄河奔腾般的豪迈激昂,感受秦腔直入云霄的“吼破天”气势,又能品味豫剧高亢与细腻交织的独特韵味,尽享高品质戏曲盛宴。

此外,随着“五一”假期临近,市文化和旅游局同步在南风广场举办美食鉴赏活动,汇聚河东特色名吃,让市民与游客在过足戏瘾的同时,得到“舌尖上的满足”,全方位感受运城深厚独特的文化魅力。

在4月28日的活动中,三省的戏曲名家和专业剧团将轮番登场表演,让市民群众既能领略蒲剧如黄河奔腾般的豪迈激昂,感受秦腔直入云霄的“吼破天”气势,又能品味豫剧高亢与细腻交织的独特韵味,尽享高品质戏曲盛宴。

### 修建致富路 天堑变通途

本报记者 游映霞 通讯员 张晓鹏

隔三岔五,河津市下化乡半坡村56岁的村民周建龙就要到村口工地上转悠一会儿。看着以前的“拦路虎”即将变成连接山村与城市的“黄金纽带”,他掰着手指头盼望着道路通车的那一天。“以前进村,走的是盘山公路,需要一个小时。这条路修通以后,半小时就能进城。”周建龙高兴地说。

周建龙口中所说的正是半坡村在群山峻岭间通过挖石、砌墙及整修、拓宽而开建的旅兴大道。半坡村地处下化乡西南端,全村共有6个自然村、7个居民小组,总计765户2223人。受山区地理条件限制,村民居住分散,上下山仅能依靠盘山公路。由于

路程较远,坡陡弯急,村民出行存在极大安全隐患和不便。为了解决群众的出行难问题,半坡村“两委”以创建新时代党建引领基层治理示范区为抓手,把老百姓的事作为最重要的事,积极听民意、解民忧、办实事,共投资300余万元,以原有山区矿山道路为基,决定打通黄河一号旅游公路河津段至运煤B线。整个道路全长5.5公里,原来的3米路面将拓宽至10米。由于山区独特的地质结构,还将在道路两侧立面修护坡、砌石墙,确保村民出行安全。

为加快工程进度,施工队派出20余名工人,并在多台机械的配合

小特写